

3年内新建改扩建学校37所 梁溪区将增9000个初中学位

近日,位于南长街与旺庄西路交叉口北侧的无锡侨谊实验中学下旬桥板块建设进入市政与景观施工阶段。作为梁溪区去年开工建设的第一所初中学校,下旬桥板块预计今年8月中旬竣工交付,学校招收的首届学生将暂时在侨谊实验中学内过渡。记者从梁溪区教育局了解到,全区计划三年内新建改扩建37所学校,通过优化集团化办学、培养优质教师队伍等方式办好每一所学校。



扬名实验学校(暂定名)效果图

优质教育资源建设开启加速跑

“无论在梁溪区内哪个小区,以你为中心800米半径之内,我们努力建有一所优质学校。”作为无锡的中心城区,“学校紧”成为梁溪教育的“痛点”。梁溪区教育局局长潘鹰表示,为了优化教育资源布局,缓解重点区域的入学矛盾,梁溪区在去年“优化完善基础教育资源布局三年行动计划(2020-2022年)”的基础上,于今年制定了“梁溪区教育布局调整三年行动提升计划(2021-2023年)”,新建改扩建学校数量增至37所。

家长呼唤已久初中公共优

质教育资源是重点任务之一。梁溪区计划三年内新建8所初中校(包含九年一贯制学校,下同)。除了8月即将竣工交付的侨谊实验中学下旬桥板块外,东林中学规划人民路校区(暂定名)、东林中学益林分校(暂定名)以及扬名实验学校(暂定名)均已开工。东林中学广益地块、惠东里地块规划的分校以及侨谊实验中学锡钢地块分校已经进入建设方案论证阶段。据了解,新建初中校投入使用后,将为梁溪区增加9000个初中学位,强壮初中“豆腐腰”。

启动集团化办学3.0模式

建成一所学校,就要办好一所学校。梁溪区丰富的集团化办学经验为区内新建学校的快速成长提供了基础。

2018年,梁溪区教育集团增至13个,实现区内公办义务教育阶段集团化办学全覆盖,扩大了优质教育品牌的影响力,催生了如扬名滨河小学、东林古运河小学、梨庄实验小学、南长实验中学等又一批优质学校。在如今的集团化办学基础上,梁溪区启动了集团化办学的3.0模式,通过优化教育集团的结构布局,调整办学运行模式为紧密型

和协作型两类,形成集团化办学“纵横交错”之态。

潘鹰介绍,新建学校全部纳入教育集团的紧密型学校,以优质学校为总校,新建学校为分校,采用“一个法人代表、一体管理、资源共享、捆绑考核”的运行模式,实行集团总校长负责制,确保新建学校起步高、发展快、办学优、口碑好。“我们期望在今后一段时间,存量初中不断发展为新优质初中,新建学校都办成优质学校,让梁溪区孩子在家门口就能上好学。”潘鹰说。

让新教师、好教师扎根

“能否出名师、育英才才是区域教育质量的评价标准。办好学校、推进集团化办学都离不开一支优质教师团队。”潘鹰说,2019年,梁溪区集团化办学行至深水区,如何实现师资队伍建设与集团化办学改革同步发展成为重要命题。为此,梁溪区从师源开始下功夫,以校招为主,社招为辅。“我们先后到东北师范大学、陕西师范大学、南京师范大学等院校设置考点,招录了一大批名校的优秀毕业生。”潘鹰说。近年来,梁溪区新人职教师中双一流和省部共建高校毕业生占比、研究生学历占比、优秀毕业生占比均显著提升。以2020年底校园招聘东北师范大学考点为例,入围考生中双一流高

校毕业生占41.67%,研究生学历毕业生占比54.17%,优秀毕业生占比33.33%。

“梁溪区新教师三年培养行动计划”、“名教师、名校长、名班主任”培养工程、教育引智计划、“梁溪银龄教师计划”……为了培养新教师和骨干教师,进一步提高区域师资队伍水平和教育教学质量,梁溪区出台了一系列措施。

同时,梁溪区在待遇留人上也做了考虑,大幅提升骨干教师待遇,探索打破“大锅饭”局面,出台“1+6”绩效改革分配方案。此外,双一流高校优秀毕业生租房补贴等措施的相继落地和实施,成为梁溪区吸引优秀青年人才、增强人才招聘区域竞争力的有效举措。(杨涵)

晴天在线 气温上升 30℃+三连击,你准备好了吗?

本报讯 伴随着习习吹拂的东风,舒爽的天气为“五一”小长假收尾。昨天是节后首个工作日,锡城的天气有些无精打采,局部地区还出现阵雨。不过,这是近期天气的一个“小插曲”,好天气紧随其后。今起锡城由阳光接管,气温也稳步上升,明天将开启“3”字头三连击。

昨天一早,天空云层密布,太阳公公“羞羞答答”地躲在云层后;到了中午,阳光重新上线,加上清风拂面,又恢复了“小清新天”;下午2点以后,天空再度阴沉起来,部分地区有阵雨突袭。相比白天丰富的天气“表情包”,气温表现则稳字当头。昨天早晨锡城最低气温为17.2℃,由于阳光被云系遮挡,气温回升的脚步不像前一天那么快了,午后最高气温在25℃左右,不冷不热、体感舒适。

都说5月的天像墙头草,两边倒,一会艳阳

高照,恍若盛夏;一会气温立刻调头回到春天模式。事实上,5月是暮春和初夏接替的时候,也是锡城最舒服的月份之一。目前来看,天气格局仍在向好的方向发展,其中7日至10日白天基本以晴天为主,小伙伴们可以尽情享受暮春的美好,预计10日夜里有雨,东南风也将增大。

眼下已进入立夏节气,从节气上来讲,立夏是夏季正式开始的意思,但全国各地真正入夏时间并不一致。通常这时福州到南岭一线以南将进入“绿树浓荫夏日长,楼台倒影如池塘”的夏季,而东北和西北部分地区则刚进入春季。无锡和全国大部分地区一样,还处于“百般红紫斗芳菲”的暮春季节。虽然立夏并不等于入夏,但立夏过后阳光会越来越烈,一旦天气晴好,气温攀升势不可挡。最新气象资料显示,明天起锡城气温跃

上30℃,并实现“3”字头的三连击,天气颇有些初夏的模样。这样的天气里,沉下心,喝杯淡茶,也是一种享受。需要注意的是,近期昼夜温差仍然比较大,衣服不能脱得太快,要灵活穿衣。

进入5月意味着进入汛期。汛期是一个水利名词,是指河水在一年中有规律显著上涨的时期,而它的最大贡献者就是降水。随着气温上升,江南一带也进入强对流天气比较频繁的阶段,而且雨量和雨日也会增多。仔细观察会发现,尽管虽然都是春天,但5月和4月的降水还是悄悄有了变化。如果说4月的雨更多是“润物细无声”的样子,而5月的雨就摆出了“大珠小珠落玉盘”的爽快劲。根据气象部门预测,预计今年5月降水量淮北和苏南地区较常年偏多,江淮之间接近常年,预计全省范围内有4次降水过程。

(蔡佳)

上海又出限行政策 无锡客运“定制专车”不受限

本报讯 昨天起,工作日每日7时至9时、17时至19时,上海市内环内地面道路外省市号牌小客车交通限行。为解决由此带来的锡沪两地间公商务及个人出行不便,本月起无锡定制客运“稳稳达”升级服务,新增沪牌车辆,满足无锡人往返上海的出行需求。

昨天上午,5辆已换上上海本地牌照的“稳稳达”定制七座商务车停放在无锡汽车站停车场。无锡定制客运运营发展

部负责人祝鸣君介绍,此次服务升级,“稳稳达”将通过投入沪牌高端商务车型,并辅以优质品牌服务,面向锡城市民推出无锡城区至上海中心城区高端化、品质化、场景化的包车及拼车服务。

“全新升级的‘公商优行’和‘健康专车’服务能全时段无忧畅行上海。”祝鸣君介绍,“公商优行”锡沪通的服务群体包括来往锡沪两地间的政府机关工作人员、企业商务人员,以及具有高品

质出行需求的广大锡城市民,而“健康专车”服务模式分拼车及包车两种,送达医院范围将由原先的5家扩大至16家上海知名医院,拼车去程班次时间为05:00、06:00、13:10,返程时间为11:45、15:45、17:45,无锡城区指定范围内(东至无锡东出口,南至高浪路,西至青祁路及蠡湖大道,北至312国道)免费接送。有需求的单位和个人可登录巴士管家App或小程序进行预定。(小蔡)